FUNZIONI.3

Esercizio 1 e dimostrare che se f : R — R ¢ differenziabile con ||V f(z)|| < L < 400 per
ogni x € R™ allora f € Lipschitziana su R™, cioé

[f(@) = f(y)| < Lllx —yl|  per ogni x,y € R"
e indicare quali tra le sequenti funzioni non sono Lipschitziane su R™:
f(z,y) =z’ +y° f(z,y) =a%—y° f(z,y) = ze?
o esistono funzioni f : R™ — R tali che

|f(x) = f(y)| < Lllz —y|* per ogni x,y € R™?

Esercizio 2 Quali tra le sequenti funzioni sono radiali, quali omogenee, quali convesse ¢

2 2 H 2,2
2,2 —
i f(:lj’y) = ImQ_ijyzl f(xay) = 57_52 f(%,%z) = yﬁ_zz

o flz.y.2) =% f(z,y, 2) = log(1 4 e*T¥+%) f(z,y,2) = avloez
o flz,y,2) =log(aty* +2°)  f(2,9.2) = ppge fl2y) =301 —2/2—y/4)
o fley)=zy  fley) =3  fley=VvI-2*-y* [flz,y)=VI—a2?-y

flay) =a*+y®  flay)=2"—y>  fley)=ze¥  f(,y) =arccos iy, o,y €
Rn

Esercizio 3 Sia f : R — R una funzione differenziabile due volte e o : R — R una funzione
derivabile due volte:

e calcolare la matrice Hessiana della funzione composta ¢ o f

e dimostrare che se f & convessa e ¢ é crescente allora p o f convessa.



